

# 市河到底清不清 市民说了算

## 已经开展了三年的“清水工程”，昨日起接受市民“打分”

历时三年,作为常州市政府的民心工程——“清水工程”已基本实现目标。昨天下午,来自常州新北区13名市民代表、20多名人大代表、河道监督员、网友代表对新北区4条整改河道进行现场检查,并从河水颜色、气味、是否有污水排放、河面漂浮物、水体流动等方面,对河流进行考核打分。清水工程,历时3年的战役,是否成功,还请市民说了算!

### 市民表示“清水工程”一定不会让市民失望

常州,典型的江南水乡。由于历史原因和城市发展,市河的整治与保护滞后于经济发展,大量污水直排入河,水流不畅,市河水系“断头浜”多,河道淤积严重、水体自净能力差。许多河道常年发黑发臭,直接影响居民生活环境质量以及城市形象。

2007年5月,一位叫赵朴的市民提出的一份市河整治的建议,引起了常州市长王伟成的高度重视,王伟成市长对赵朴的建议作出了批示,中间有这样一段话:“本届政府一定会抱着对常州市民高度负责的精神,把清水工程扎扎实实地落实到位。请市民放心,我们不会使你们失望的。”

在常州市委、市政府统一部署下,原本从2006年开始实施的“清水工程”增加了更多具体内容和要求:三年,46条河道、河道总长约100公里,通过城建截污、环保控污和水利治理等综合措施,实现城市河道“不黑不臭、管理到位”的目标。昨天,常州市环保局局长周斌表示,通过3年多的努力,清水工程已基本完成,常州市民可以看到水清岸绿的美好环境。

### 《就算是到处流浪我也要找到儿子》后续

#### 有人提供相关线索 有人打电话来骗钱

12月10日,《生活常州》报道了《就算是到处流浪我也要找到儿子》一文后,引起社会各界对刘梅小两口的关注。

昨天,《生活常州》见到了刘梅夫妇,他们夫妇俩比以前更憔悴了,刘梅介绍说,12日早上,一位出租车司机打来电话,说在火车站看到一个年轻人抱着很像小福江的小孩,接到电话的当天,遥观派出所的民警就带他们夫妇俩到火车站调出监控录像,但由于被大树挡住了,看不清楚画面,刘梅夫妇只好失望而去。

就在众多市民全力帮助刘梅夫妇寻找失踪的幼子的同时,却还有人打着掌握失踪孩子线索进行诈骗。14日上午,曾凡均突然接到一条短信,称知道曾福江的下落让他们抓紧时间,那个人给他们发过来一个账号,让曾凡均先把钱打过去。见此,曾凡均就立即把相关情况报告给了遥观派出所的民警。民警分析后认为这肯定是个骗子。

对此,刘梅夫妇很无奈,他们告诉《生活常州》,他们只是在常州打工的外地人,家里没有什么钱,希望这些人不要再打扰他们了。对于刘梅夫妇能否找到儿子,《生活常州》将继续关注。

周青



市民、人大代表、河道监督员等正在对整治河道进行现场打分

### 市长邀请市民一起验收清水工程水利项目

在常州市政府召开的“清水工程”工作汇报上,常州市市长王伟成一再表示,清水工程三年工作一定要接受市民的考核,市河到底清不清,市民说了算!

昨天下午,来自常州新北区13名市民代表、20多名人大代表、河道监督员、网友代表对新北区4条整改河道进行现场检查。13位市民代表以前都住在污水河道附近,深受河水黑臭之害,他们的满意程度直接关系到本次验收结果。据介绍,随后几天,常州市天宁区、钟楼区、戚区涉及的所有整治河道都必须接受市民代表、网民代表以及人大代表的考核。

市民代表黄革老先生住在兰翔社区柴支浜河边,几年前附近的工业、生活污水直排河道,一到夏天臭气熏天,居民苦不堪言。他专门搜集了一册河道污染的照片,在照片上2007

年5月前的柴支浜是一摊乌黑的死水,泛着红色的泡沫,大量的垃圾填满了河道。“整治以后,这里的面貌明显改善了,”这个社区还专门组建了河道管理组,每天两次打捞河道垃圾,维护河道清洁,通过社区居民自治,“我们生活在这个小区也开心多了。”

而恐龙园附近的老藻江河的变化也让所有的市民代表惊叹:常州清水工程中唯一采用生态驳岸的老藻江河(东支)其自净能力和生态修复呈现出极其快速的效果。河两岸泛白的芦苇花和河面上自然游弋的野鸭,让所有参与现场检查的代表们所感慨不已。

据常州环境监察支队有关负责人介绍,在几年前,老藻江河(东支)因与江阴的桃花港相通,自上游江阴流下来的“黑的”“红的”“绿的”“客水”让两地居民纷争不断。如今,经过三年整治,常州环保部门严格监督来自上游的客水,严厉查处企业偷排,老藻江河开始逐渐恢复生机。

### 水利部门为清水工程投入资金4.5亿

《生活常州》从常州环保部门了解到,清水工程是一个牵涉面广、动用大量人力物力的工程。三年来,水利部门投入资金4.5亿元,中心城区断头河浜基本消除,河道水系更加顺畅,调水换水条件更加完备。建设部门投资5亿多元,新建31座截流泵站,建设截流管渠45.6公里,对36条河道进行了沿线部分或全程截污,有效改善了市河水环境。控制46条市河排污口从582个减为130个,每天向市河分散直排污水由9.65万吨降为1.44万吨,累计减少8.21万吨。

广大市民也积极参与市河整治,许多沿河居民积极配合工程拆迁。钟楼区三堡街社区“保护母亲河”协会建立了5支志愿者队伍,每天在河边值守,保护一方碧水;40名下岗职工自告奋勇担任市河整治监督员,负责查看河道水质状况,“一人一河,分兵把关”。

陆文杰 葛小林 文/摄

### 这个大学生准士兵拾金不昧

## 捡到万元现金她交给民警

昨天,《生活常州》在武进区雪堰镇漕桥见到19岁的张沁时,发现她和所有的“90后”一样,充满着青春的朝气和自信。朴实的衣服和略显陈旧的牛仔褲,一头短发更是让这个准女兵显得格外精神。12月9日,这个即将奔赴军营的女大学生准士兵在武进区雪堰镇漕桥街上捡到万元现金,而她却毫不犹豫地要把这笔钱送到了当地派出所。虽然失主尚未找到,但张沁拾金不昧的行为在当地已传为美谈。

### 在银行不远处的路上有一大叠现金

“换了别人,也会这么做的。”张沁朴实的话语,透露出她对自己行为的肯定和淡然。张沁是苏州农业职业技术学院的一名大一学生,主修涉外会计。昨天上午10时许,她在家中向《生活常州》回忆了事件经过:12月9日下午4时许,她步行前往位于漕桥街上的农业银行替妈妈办理业务。回家途中,小张发现离银行不远处的人行道上竟有一大叠现金。“我捡起一看,全是百元大钞,银行

封条都没拿掉,估计有一万元。”小张站在路上四处张望,但此时这条路上行人稀少,甚至都没人发现小张捡到了钱。“当时我只是想,钱掉了失主肯定特别着急,想着尽快找到失主。”

正是抱着这种想法,张沁径直走向漕桥派出所,将钱交到了值班民警陈刚的手中。

### 一再嘱咐民警一定要尽快找到失主

听小张详细叙述了捡钱的过程,加之现金的数额较大,陈刚猜测可能是有人从银行取钱离开时不小心掉了。民警随即联系了农业银行并调看了当时的路面监控录像。但摄像头恰好被一电线杆遮挡加上下午逆光拍摄,所以没有找到有效信息。

“现在年底了,肯定是取钱有用处的,要是发现钱不见了,这个人该多急啊。”在派出所,张沁甚至还在为粗心丢钱的失主担心,一再嘱咐民警一定要尽快找到失主。小张的中学同学王珍告诉《生活常州》,虽然张沁的家庭条件不错,但她在同学们中间从不张扬,而且她父母对零花钱也卡得很紧,从不让她大手大脚花钱。有人说,面对万元现金,张沁没有动心,和她的家庭教育是分不开的。

### 女雷锋家境优越是个准士兵

据了解,小张的父亲虽是一名残疾人,但自强不息,目前经营着一家规模不小的企业。张沁自小受家庭环境的影响,学习刻苦,多才多艺。2004年,张沁和爷爷、爸爸共同参加了武进区“家家乐”家庭才艺比赛获得了优秀奖。“我从小就很崇拜军人,一直向往着军营生活,”小张说,今年的征兵工作开始前,她主动向家人表示想参军入伍,得到了家人的一致赞同。

11月21日,张沁顺利地通过了体检,目前正在家中等待入伍通知。武进区人武部政工科徐敏认为,张沁拾金不昧的表现充分展示了入伍青年的整体形象,对即将迈入军营的她来说,也是给出了一份及时、合格的答卷,“应征入伍青年的品质不动摇,这才是部队最需要的。”徐敏说。负责此次接兵工作的济南军区某部接兵干部王干事介绍,作为接兵干部他也听到张沁捡到巨款不动心上交到派出所一事,常州人民能培养出如何优秀应征青年,部队感到很高兴,希望她到部队再接再厉早日立功,争取将喜报传回家乡。

周青 刘劲松

### “高泌乳素血症”让人很着急

## 结婚5年她都没怀上孩子

结婚5年,李女士一直未孕,而且经常出现头晕乏力的症状,经医院诊断为高泌乳素血症。常州市妇幼保健院有关专家介绍,不孕症的原因有很多,高泌乳素血症疾病是导致女性不孕的罪魁祸首!

据了解,随着城市生活节奏的加快,如今都市女性的妇科生殖内分泌疾病呈增多趋势,越来越多的女性朋友被月经不调和不孕症困扰着,尤其是不能生育对于女性来说,必然精神上备受折磨。

据介绍,市民李女士32岁,结婚5年来一直未孕,而且经常出现头晕乏力的症状,同时她发现月经量越来越少了。随后,心急如焚的李女士前往常州市妇幼保健院生育技术专家门诊黄晓兰主任处就诊,临床经验丰富的黄主任对其进行了详细的检查,各项结果显示李女士泌乳素明显高于正常,如果挤压双侧乳房则有乳汁溢出,因此诊断为高泌乳素血症。

那么,泌乳素究竟是怎样的一种物质,为什么高泌乳素血症会引起女性不孕,哪些原因会导致泌乳素增高呢?黄主任介绍说,泌乳素也叫催乳素,是脑垂体分泌出来的激素之一。妇女在怀孕后期及哺乳期,泌乳素的分泌会比较旺盛,这样

可以促进乳腺发育与泌乳;而非孕妇女血清中泌乳素水平最高值一般不会超过25纳克/毫升。得了高泌乳素血症的患者一般有泌乳素升高(≥25ng/ml)、闭经、溢乳、无排卵和不孕等表现。黄主任介绍说,这种疾病约占内分泌因素不孕的20%左右,主要原因有垂体肿瘤,另外甲状腺功能减退症、多囊卵巢、肾上腺肿瘤、药物性因素等原因也会引起泌乳素升高。

几乎所有幸福家庭的标准都是拥有一个健康的孩子,不孕无疑是痛苦的,好在近20年来,关于泌乳素的生理生化研究取得了巨大的进展,尽管其发生率也有增高趋势,但泌乳素放免测定、颅脑CT和MRI诊断技术的进步,大大提高了高泌乳素血症的诊断水平,同时抗催乳素药物溴隐亭的问世和经蝶显微手术的开展使高泌乳素血症的诊治出现了新局面。

黄晓兰主任友情提醒广大育龄妇女,尤其是20-40岁者,假如出现了月经不调-泌乳-不孕或月经不规律-泌乳-头痛等三种症状时,应尽快到正规医疗机构检查血中泌乳素水平以明确诊断,及时治疗,让“不孕”真正远离你!

李凯 刘国庆

### 【社会长镜头】

## 恐吓老板 民工声称要送炸弹

只因老板少给了5000元工资,民工刘某没有想到通过合法途径讨要欠款,而是多次拨打老板电话声称自己持有炸药进行恐吓,并索要20万元。日前,涉嫌敲诈勒索罪的刘某被常州市天宁区检察院批准逮捕。

刘某自安徽老家来常州后,一直在王某厂里打工。不久前,刘某在领取工资时发现少了5000元钱,找老板理论时被告知这笔钱只是先被公

司扣着,日后会返还给他。刘某回家后越想越气,就想打电话“吓吓”王某。“王老板,你欠我的钱不还我也没法活了,我做颗炸药包给你送上门……”

在电话中,刘某声称自己手中有炸药,威胁王老板给他20万元,不然便炸死他全家人。多次接到刘某的恐吓电话后,王某拨打了110报警,警方很快在安徽将刘某抓获。

继锋 葛小林

## 话不投机 输钱男子刀砍同事

张某酒后与几个同事打牌,因为出牌问题同事李某说了他一句,一气之下张某拿起酒瓶就朝对方扔去,随后,李某又拿起一把菜刀向对方砍去,致使同事李某腹部受伤住院。12月12日,拿刀伤人的李某,被钟楼警方取保候审。

12月10日晚上6时许,在会馆滨开搬运公司的杨老板在公司里“犒劳”几个员工,酒足饭饱后,几个人便在公司打牌。张某的手气特差,不一会就输了不少钱。眼看口袋就要空了,张某非常着急。就在这时,张某抓到一把“顺子”,于是他10元、20元的押钱。张某的同事李某,也抓到了一把“顺子”,便跟押了几把。李某觉得李某和另外一个同事王某牌一定比较大,便主动“废掉”了。李某又连押了几把20元的,看看王某依然不动声色。便把自己最后的20元也放上了,岂料最后翻牌时一看对方是一

把最大的“青花”。李某看到张某原来竟是一把很小“顺子”,比自己的牌要好几倍,便说:“你是什么牌,还没有我的大,凭什么开人家的牌?”李某本来还算好意,不料输红了眼的张某一听,便同李某争执起来。吵着吵着,张某拿起旁边的空瓶,便向李某砸去,李某闪开了。还不解气的张某随手就拿起一把菜刀向李某砍去,李某躲闪不及,锋利的菜刀一下子划破了李某的衣服,并在李某腹部上划开一条20余厘米的口子,顿时鲜血直流。

杨老板等人一看,赶快设法将李某送常州四院治疗。途中,张某一看到李某流了很多血,很是惊慌,便借故离开了。经医生初步诊断,李某还存在生命危险,杨老板这才急忙报了警。民警闻讯后在五星公园附近,将准备到暂住地取东西潜逃的张某抓获。

周孝春 葛小林